

- підвищення ефективності роботи органів законодавчої та виконавчої влади всіх рівнів, підприємств, організацій та відомств, що забезпечують стійкий розвиток сільських територій [1, 4].

Для досягнення поставлених цілей необхідне поєднання різних форм державної та регіональної підтримки сталого розвитку сільських територій на основі комплексного територіального підходу, орієнтованого на потреби місцевого населення і що включає національні проєкти у сфері сільського господарства, охорони здоров'я, освіти та житлового будівництва; державні програми; регіональні та місцеві цільові програми.

#### **Інформаційні джерела:**

1. Ключник А. В. Формування та розвиток економічного потенціалу сільських територій України: монографія. Миколаїв: Дизайн та поліграфія, 2011. 468 с.

2. Стегней М. І. Сучасні напрями забезпечення сталого розвитку сільських територій: європейський досвід і українські реалії. *Актуальні проблеми економіки*. 2013. № 3. С. 125-133.

3. Хомюк Н. Л. Механізм диверсифікації розвитку сільських територій в умовах децентралізації. *Економічний часопис Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки*. 2019. № 3(19). С. 112-120.

4. Чубіна А. С. Обґрунтування механізмів забезпечення розвитку сільських територій в умовах децентралізації. *Інвестиції: практика та досвід*. 2023. № 23. С. 170-177.

5. Гуторов О. І., Гуторова О. О. Методологічні принципи та способи розробки стратегії соціо-еколого-економічного розвитку сільських територій. *Аграрні інновації*. 2023. № 18. С. 234-240.

## **ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ТА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ**

**Євтушенко Н.С.**, канд. техн. наук, доц.

*Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»*

Сталий розвиток є глобальним викликом, який охоплює соціальні, економічні та екологічні сфери. Він спрямований на задоволення потреб сучасного покоління без шкоди для можливостей майбутніх поколінь. В умовах динамічного розвитку суспільства особливе значення набуває інноваційність, яка стає рушієм змін та трансформацій в усіх секторах. Важливою складовою сталого розвитку є соціальна відповідальність, яка визначає взаємодію бізнесу, влади та суспільства.

Соціальні аспекти сталого розвитку включають забезпечення гідного рівня життя для всіх верств населення, справедливий доступ до ресурсів, освіти, охорони здоров'я, а також розвиток інклюзивного суспільства [1, с.51].

Соціальна відповідальність компаній і державних органів відіграє ключову роль у створенні умов для сталого соціального розвитку. Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) передбачає, що бізнес повинен

діяти в інтересах суспільства, включаючи питання робочих умов, рівня оплати праці та впливу на навколишнє середовище.

Економічний вимір сталого розвитку спрямований на забезпечення стабільного економічного зростання з урахуванням екологічних і соціальних факторів. Інноваційні технології, ефективне використання ресурсів і перехід до «зеленої» економіки є невід'ємними елементами сталого розвитку. Баланс між економічними вигодами та збереженням природних ресурсів є важливим аспектом забезпечення сталого майбутнього. Економічні стимули для впровадження інноваційних технологій можуть включати податкові пільги, субсидії та інвестиції в науково-дослідні роботи.

Правові аспекти сталого розвитку передбачають розробку і впровадження законодавства, що регулює питання екологічної відповідальності, захисту прав людини та забезпечення соціальної справедливості. Це включає міжнародні угоди, національні закони та регуляції, які сприяють розвитку інноваційних технологій і сталих практик [2, с. 381]. Важливим є створення нормативно-правової бази, яка забезпечить відповідальність компаній та організацій за їхню діяльність, а також сприятиме розвитку сталого бізнесу та економіки.

Соціальна відповідальність є важливим елементом сталого розвитку, оскільки вона передбачає усвідомлення підприємствами та організаціями їх впливу на суспільство та екологію. Соціальна відповідальність бізнесу включає такі аспекти, як забезпечення справедливих умов праці, підтримка соціальних програм і благодійність, а також відповідальне ставлення до екологічних проблем.

Сталий розвиток є комплексним підходом, який поєднує соціальні, економічні та правові аспекти для досягнення збалансованого і гармонійного розвитку суспільства [3]. Інноваційні рішення стають ключовим фактором у досягненні цілей сталого розвитку, а соціальна відповідальність бізнесу та держави відіграє важливу роль у цьому процесі. Створення ефективної правової та економічної бази, що підтримує соціальну відповідальність і сталий розвиток, є необхідною умовою для збереження природних ресурсів та забезпечення гідного рівня життя для всіх поколінь. Інновації стають не лише драйвером розвитку, але й ключовим інструментом для досягнення цілей сталого розвитку. Вони сприяють підвищенню ефективності виробництва, скороченню викидів парникових газів та більш раціональному використанню природних ресурсів. Соціальна відповідальність бізнесу також набуває нових вимірів в умовах глобалізації та цифровізації. Компанії все частіше інтегрують стратегії сталого розвитку в свої бізнес-моделі, створюючи нові можливості для економічного зростання.

Суспільство стає більш вимогливим до відповідального споживання і екологічно чистих продуктів. Споживачі, особливо молодь, надають перевагу тим брендам, які дотримуються принципів соціальної відповідальності та етичного ведення бізнесу [4, с. 70]. У цьому контексті важливим є розвиток зелених технологій та кругової економіки, що дозволяє зменшити екологічний слід людства. Правові інструменти також відіграють важливу роль у стимулюванні бізнесу до відповідальної поведінки та забезпеченні сталого

розвитку. Чітке законодавство у сфері екологічних стандартів, захисту прав людини та рівного доступу до ресурсів сприяє формуванню більш збалансованого суспільства. Важливо, щоб держави, бізнес і громадянське суспільство працювали спільно над розв'язанням цих викликів, створюючи умови для інклюзивного і справедливого розвитку.

#### **Інформаційні джерела:**

1. Євтушенко Н. С. Безпека та захист людини у соціотехнічному контексті / Євтушенко Н. С., Твердохлебова Н. Є. // Проблеми цивільного захисту населення та безпеки життєдіяльності: сучасні реалії України : матеріали 10-ї Всеукр. заочної наук.-практ. конф. (25 квітня 2024 року, м. Київ) / Український державний університет імені Михайла Драгоманова [та ін.]. – Київ : УДУ імені Михайла Драгоманова, 2024. – С. 50-51.
2. Yevtushenko N. Application of digital technologies in activity educational institutions of higher technical education / Nataliia Yevtushenko, Olga Ponomarenko, Olga Sukhenko // Розвиток сучасної науки та освітності, інновації : матеріали 5-ї Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф. (м. Запоріжжя, 29-31 травня 2024 р.) / Таврійський державний агротехнологічний університет ім. Дмитра Моторного ; – Запоріжжя : ТДАТУ, 2024. – С. 380-383.
3. Yevtushenko, N., Tverdokhliebova, N., Ponomarenko, O. Using artificial intelligence technologies to predict and identify the educational process. *CEUR Workshop Proceedings*, 2023, 3605
4. Євтушенко Н. С. Соціальні впливи та майбутні можливості інтелектуальних робототехнічних систем / Євтушенко Н. С., Кравченко В. І. // Ways of Science Development in Modern Crisis Conditions : proc. of the 5th Intern. Scie. and Practical Intern. Conf., June 13-14, 2024. – Dnipro, Ukraine : FOP Marenichenko V. V., 2024. – С. 70-72.

## **ВІЙНА І ЕКОНОМІКА: ЯК УКРАЇНІ ВИСТОЯТИ ТА ВІДРОДИТИСЯ**

**Захаренко С.С.**, здоб. ВО  
**Близнюк О.П.**, канд. екон. наук, доц.  
*Державний біотехнологічний університет*

Війни завжди залишали глибокий слід в історії людства. Вони руйнували міста, забирали життя і кардинально змінювали світ. Але мало хто замислюється над тим, який економічний вплив мають війни. Ця робота присвячена дослідженню економічних наслідків збройних конфліктів на прикладі сучасної України та розробленню гіпотез покращення економічно суспільно ситуації.

Збройні конфлікти загалом мали руйнівний вплив на економіку країн, які беруть у них участь. Війна не тільки знищує інфраструктуру, але й кардинально змінює економічні пріоритети. Для одних країн це може стати смертельним ударом, а для інших — точкою зростання. Умови війни змушують економіку підпорядковуватись потребам армії та тилу, що змінює її структуру, посилює державне регулювання та зазвичай призводить до погіршення життя населення.

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну 24 лютого 2022 року стало одним із найбільших викликів сучасності. Тисячі людей загинули або зазнали